
 

 

 

第２６４回弘前大学大学院医学研究科倫理委員会議事要旨（概要） 

 

 

日 時  平成２５年５月２２日（水）１８：００～１９：１５ 

場 所  医学部長室 

 

Ⅰ 確認事項 

１ 第２６３回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

Ⅱ 報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

１）原子力災害時における訪問系サービス事業所職員の療養者支援のあり方に関する研究 

（看護学領域 大学院生 成田 玲子 ※審査結果：承認） 

２）Does Palliative Chemotherapy Improve Symptoms in Women with Recurrent Ovarian 

Cancer?（症状緩和のための化学療法が再発卵巣がん患者の症状をいかに改善するか？） 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

３）新方式のカテコラミンシリンジ交換における循環変動の実際 

（看護部 看護師 蛯沢 仁代 ※審査結果：条件付承認） 

４）看護師の失敗傾向が内服薬与薬時の確認不足に及ぼす影響Ⅱ－与薬カート導入後にお

いて－ 

（看護部 看護師 清水 真由美 ※審査結果：条件付承認） 

５）全身麻酔下、帝王切開術後に行う腹横筋膜面ブロックの術後鎮痛効果の評価 

（麻酔科学講座 助教 丹羽 英智 ※審査結果：条件付承認） 

６）既治療進行非小細胞肺癌に対する Abraxane（アブラキサン）単剤化学療法の第Ⅱ相試

験 

（循環呼吸腎臓内科学講座 助教 當麻 景章 ※審査結果：再審査） 

７）内視鏡手術の周術期における安静時消費エネルギーの変化およびストレス係数の算出 

（消化器血液内科学講座 助教 珍田 大輔 ※審査結果：条件付承認） 

８）原因不明不妊症を対象とした rFSH を用いた卵胞発育賦活法の有用性および安全性の検

討 

（産科婦人科学講座 講師 福井 淳史 ※審査結果：再審査） 

９）ティーエスワン投与患者における眼科領域の副作用アンケート調査 

（薬剤部 薬剤師 照井 一史 ※審査結果：再審査） 

10）洗浄液の組成による慢性硬膜下血腫再発抑制の検討（前向き多施設研究） 

（脳神経外科 講師 浅野 研一郎 ※審査結果：条件付承認） 

11）意識障害のある患者に対する看護師の観察に関する実態調査－インタビュー調査から

の分析－ 

（看護学領域 大学院生 土屋 涼子 ※審査結果：条件付承認） 

12）看護職者を対象とした指導者育成プログラムの作成と実施の評価 

（健康支援科学領域 講師 佐藤 真由美 ※審査結果：条件付承認） 

13）統合失調症患者の認知機能を改善するソフト“MCT”の効果検討に関する研究 

（健康支援科学領域 講師 則包 和也 ※審査結果：条件付承認） 

14）女子駅伝選手における運動時の血糖値と免疫機能の変化に関するスポーツ医科学調査 

（社会医学講座 准教授 髙橋 一平 ※審査結果：承認） 

15）精油を用いた看護ケアに関する基礎的研究－下肢マッサージによる自律神経系機能お

よびストレス緩和効果の検証－ 



 

 

（健康支援科学領域 助教 北島 麻衣子 ※審査結果：再審査） 

16）＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ ※課題名非公表 

（消化器外科学講座 教授 袴田 健一 ※審査結果：条件付承認） 

17）難治性未分化癌患児に対するバルプロ酸の投与 

（小児科 助教 佐々木 伸也 ※審査結果：承認） 

18）【申請内容変更】放射線を用いた検査を受ける患者の放射線に関する思いの研究 

（看護学領域 大学院生 笹竹 ひかる ※審査結果：承認） 

19）【申請内容変更】乾癬におけるインフリキシマブの治療効果と血中カルプロテクチン

との相関性 

（皮膚科 講師 松﨑 康司 ※審査結果：承認） 

20）【申請内容変更】がんワクチン臨床試験被験者の網羅的遺伝子解析 

（泌尿器科学講座 助教 盛 和行 ※審査結果：承認） 

21）【申請内容変更】＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ ※課題名非公表 

（救急・災害医学講座 助教 矢口 慎也 ※審査結果：承認） 

 

２ 臨床研究等終了報告書について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，臨床研究等終了報告書が４件，提出された旨報告

があった。 

〔終了報告書〕 

 ・看護部 看護師 木村 隼子（１件） 

 ・脳神経外科 講師 浅野 研一郎（１件） 

 ・泌尿器科学講座 准教授 古家 琢也（２件） 

 

３ 第 12 回 医学研究のための倫理に関する国際研修コースについて 

 委員長から，当日回覧資料に基づき，長崎大学熱帯医学研究所からの「第 12 回 医学研

究のための倫理に関する国際研究コース」について案内があった。 

 

Ⅲ 議題 

１ 倫理審査申請 

１）【再審査】＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ ※課題名非公表 

（保健学科理学療法学専攻 学部学生 原 幹周） 

 

 申請者の指導教員である吉田講師から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行わ

れ，その後審査の結果，申請書類の一部訂正を求め承認することとした。 

 

２）岩木地区・相馬地区住民における健康調査（平成 25 年度岩木健康増進プロジェクト プ

ロジェクト健診） 

（社会医学講座 教授 中路 重之） 

 

 申請者代理の沢田助教から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，その後

審査の結果，再審査することとした。 

 

３）慢性再発性多発性骨髄炎における遺伝要因の研究 

（小児科 助教 佐藤 知彦） 

 

 申請者の佐藤助教から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，その後審査

の結果，申請書類の一部訂正を求め承認することとした。 



 

 

 

２ その他 

 １）第 47 回医学系大学倫理委員会連絡会議の開催について 

委員長から，事前配布資料４に基づき，第 47 回医学系大学倫理委員会連絡会議の開

催について案内があった旨報告があり，黒田委員長及び木立委員の出席が了承された。 

 

 ２）脳死判定医及び脳波判定医の選定について 

委員長から，事前配布資料５に基づき，附属病院長から新たに１名の医師を脳死判定

医，２名の医師を脳波判定医に選定依頼があった旨説明があり，その後審議の結果，承

認することとした（脳死及び脳波判定医 累計 31 名）。 

○脳死判定医 

・脳神経外科 吉川 朋成（脳神経外科学講座 助教） 

○脳波判定医 

・神経科精神科 古郡 規雄（神経精神医学講座 准教授） 

・神経科精神科 斉藤 まなぶ（神経科精神科 講師） 

 

 次回開催 ６月 26 日（水）18：00～ 


